## TACTPOJIM CTABPOMOJIBMEB

Спектаклем «Солдатская вдова» Н. Анкилова Ставропольский краевой ордена «Знак Почета» драматический театр имени М. Ю. Лермонтова начинает гастроли в Краснодаре. Наш театр — старейший на Северном Кавказе. Его творческая биография началась в 1845 году, когда труппа Зелинского открыла свой первый сезон. В ее составе был талантливый трагик Н. Рыбаков, в репертуаре лучшие пьесы русской и западной классики.

Здесь начинали свою сценическую деятельность выдающиеся художники русского театра -- режиссер Н. Синельников, актеры П. Орленев, М. Петипа, И. Слонов, братья Адельгейм, Б.

Горин-Горяинов...

Деятельность театра в то время протекала в очень сложных условиях. В городе проживало всего около 50— 60 тысяч человек, и это вынуждало труппу выпускать

до 40 премьер в год. В 1902 году большим событием явились гастроли знаменитого русского актера П. Орленева. Он талантливо и ярко исполнил на ставропольской сцене роли царя Федора и Раскольникова. Пьесы М. Горького «Мещане», «На дне», «Дачники» вызывали энтузиазм зрите-

В 1918 году по инициативе режиссера-большевика В. Тункеля в городе, освобожденном героической Красной Армией от белогвардейцев, на базе уже имевшейся труппы образовался первый советский театр.

С 20-х годов прочные позиции в репертуаре занимают советские пьесы. Спектаклями «Любовь Яровая» К. Тренева, «Шторм» и «Конец Криворыльска» В. Билль-Белоцерковского, «Огненный мост» Б. Ромашева театр формирует свой творческий диапазон.

Война застала театр в Ге-

оргневске. Артисты продолжали обслуживание частей Красной Армии непосредственно на рубежах обороны. Затем театр эвакунровался в Минусинск. Здесь были созданы волнующие спектакли «Русские люди» и «Парень из нашего города», «Фронт», «Нашествие»... Играли их в воинских частях и госпиталях. Коллектив внес тогда около 100 тысяч рублей на стронтельство танковой колонны «Красноярский рабочий» и эскадрильи «Советский артист». В 1943 году коллектив возвратился родной город, но и позднее артисты выезжали на фронт,

В послевоенные годы главное место в нашем репертуаре заняли лучшие пьесы советской и русской драматургии, а также и зарубежная классика. Тепло приняты, зрителями спектакли по пьесам местных авторов --«Своя линия» и «На перекрестке» В. Туренской и П. Меливеева. Эти постановки были показаны в Москве на сцене Кремлевского театра и по Центральному телевидению. С успехом шла пьеса М. Никольского «Ветер с запада» и его инсценировка по роману Л. Толстого «Казаки».

В репертуаре театра и сегодня немало классических произведений: «Последние» и «Варвары» М. Горького, «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого, «Обыкновенная история» И. Гончарова, «На всякого мудреца довольно простоты» и «Доходное место» А. Островского, «Король Лир» и «Укрощение строптивой» В. Шексинра, «Дурочка», «Крестьянка из Хетафе» и «Звезда Севильи» Лопе де Вега.

В творческой биографии театра — имена талантливых художников сцены, народного артиста СССР Ф. Шишигина, народных артиского, М. Никольского, заслуженных деятелей

кусств РСФСР В. Иванова и Г. Гуревича. И сегодня в нашей труппе немало одаренных артистов: народный артист СССР М. Кузнецов, народный артист РСФСР Б. Данильченко, заслуженные артисты РСФСР В. Фоменко, А. Вокова, Б. Дымченко, артисты Л. Барташева, Е. Попенко, Т. Беспрозванная, З. Котельникова...

Народный артист СССР М. Кузнецов воссоздал образ Ильича в фильмах «Синля тетрадь» и «Залп «Авроры», а на сцене нашего театра в роли Ленина он выступал в спектаклях «Семья», «Именем революции», «Кремлевские куранты», ∢Третья, патетическая», «Цветы живые», «Шестое июля».

Наш театр участвовал в посвященных фестивалях, 50-летию Великого Октября и 100-летию со дня рождестов' РСФСР Г. Георгиев- ния В. И. Ленина. Дипломов удостоены спектакли нс- «Шторм» и «Кремлевские

куранты». За выдающиеся творческие успехи народный артист СССР М. Кузнецов награжден орденом Ле-

В 1971 году за заслуги в развитии театрального искусства наш театр награжден орденом «Знак Почета» и Почетной грамотой вцспс.

С большим волнением мы готовились к гастролям в Краснодаре. Наш последний творческий отчет перед краснодарцами был в 1960 году. За минувшие годы в биографию театра вписано немало новых страниц. Создан ряд интересных спектаклей, одержано немало творческих побед. Мы покажем кубанцам наши лучшие постановки. Все свои способности отдадим тому, чтобы наши спектакли принесли радость и эстетическое удовлетворение зрителям.

м. новиков. Директор Ставропольского краевого драматического театра имени М. Ю. Лермонтова, заслуженный работник культуры РСФСР.

3-я СТРАНИЦА 3 ИЮЛЯ 1973 ГОДА

COBETCKAN KYBAHL

T. MINGHORES